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Despre proiect 

 

▪ Proiectul „Wheel Done – Alianțe întărite între furnizori VET din domeniul 

mecanicii auto” este finanțat de Comisia Europeană prin programul Erasmus+ 

și este implementat de patru parteneri din România, Spania și Italia:Liceul 

Tehnologic Aurel Persu –Aplicant Romania 

▪ SC Vladadel SRL – service auto Romania 

▪ Associazione Formazione Professionale del Patronato San Vicenzo – Italy 

▪ Confederacion Espanola de Centros de Ensenanza (CECE) - Spain 

Obiectivele fixate de cei 4 parteneri VET sunt: 

➢ Să creeze mai multe oportunități de învățare pentru elevi cu focus pe tranziția 

către piața muncii 

➢ Să întărească parteneriatul ȘCOALĂ – COMPANIE – NGO (societate civilă) 

la nivel local 

➢ Să crească nivelul de cunoștințe și profesionalismul profesorilor și tutorilor, 

precum și pe cel al elevilor  

➢ Să consolideze un program de orientare în carieră pentru elevi cât timp încă 

sunt în școală  

➢ Să reducă decalajul dintre teorie și practică (cee ace este predate în școală și 

progresul tehnologic)  

➢ Să crească nivelul de calitate al stagiilor de practică ale elevilor, angajamentul 

lor și stabilitatea la locul de muncă  

Rezultate obținute: 

✓ Trei mobilități de învățare dedicate profesorilor/profesioniștilor din domeniul 

VET și elevilor, una în fiecare țară  

✓ Parteneriate locale cu companii consolidate, precum și cooperarea dintre 

profesorii VET și tutorii de practică din partea companiilor  

✓ Experiențe și cunoștințe împărtășite între participanții la mobilitățile de învățare 

(elevi și profesori/profesioniști VET)   

✓ Experiență acumulată în proiecte Erasmus+ și idei noi de proiecte stabilite 

pentru viitor  

✓ Perspective noi oferite elevilor VET datorită mobilităților de învățare prin 

Erasmus+  

✓ Planuri Strategice de Dezvoltare adaptate și actualizate cu perspective noi 

rezultate din aceste experiențe de învățare  



 

                                                   
 
 

✓ Un pachet integrat de servicii în carieră care cuprinde o colecție de instrumente 

și metode ce pot fi folosite în însoțirea elevilor care fac tranziția de la școală la 

piața muncii  

 

Orientare în carieră și consiliere 

De ce este necesară în școală?  

 

“O carte, un stilou, un profesor și puțină  

orientare poate să schimbe lumea” 

 

Părinții și copiii simt că este o cale lungă în decizia asupra carierei și devine foarte 

greu de înțeles ce drum trebuie urmat. În timpul școlii accentul se pune pe transferul 

de cunoștințe, pe obiceiuri, maniere și pe valori. Dar există o altă îndrumare crucială 

care este complet lăsată deoparte - Orientarea și consilierea în carieră. 

Astăzi, domeniul profesional este supraîncărcat cu opțiuni de carieră. A existat un 

boom al cerințelor specifice ale companiilor care caută specialiști experți într-un 

anumit domeniu. 

Lucrând împreună, învățând și schimbând idei, participanții implicați în cele trei 

mobilități de învățare (profesori/profesioniști și studenți) au ajuns la un punct comun 

în ceea ce privește orientarea și consilierea în carieră și integrarea profesională. Iată 

punctele cruciale care stau la baza deciziilor viitoare care trebuie luate de școlile VET, 

companiile și ONG-urile care oferă servicii de consiliere în carieră: 

• Până la terminarea școlii, elevii trebuie să învețe o valoare foarte importantă: 

EFORTUL este mult mai apreciat, valoros și răsplătit decât REZULTATUL 

FINAL. Dacă acest lucru se exersează mai mult în școală, elevii vor descoperi 

două super puteri: acea de a nu renunța și acea de a aprecia mai mult ceea ce 

fac. Până la urmă, cu cât efortul este mai mare, cu atât rezultatul este mai bun. 

• Elevii trebuie să fie învățați acele atitudini și comportamente ale unui 

LUCRĂTORULUI BUN. Acest lucru se poate face numai dacă cei doi actori 

importanți (școala VET și compania) cooperează bine. Un lucrător bun este o 

persoană care este responsabilă, mereu interesată să învețe mai mult, care 

prețuiește timpul și efortul celorlalți, concentrată pe auto-dezvoltare, bun 

comunicator și un om de echipă.  



 

                                                   
 
 

• Studenții au nevoie de mai multe oportunități de internship și mult mai multe 

ore practice în companii decât cele obligatorii conform legislației școlare. Prin 

urmare, școlile VET trebuie să aibă mai multe acorduri contractuale cu 

companii care apreciază aceleași calități ale unui lucrător bun. Parteneriatele 

puternice dintre școlile VET și companii conduc la studenți mai pregătiți și la 

lucrători profesioniști. 

• Profesorii VET și tutorii responsabili de studenți în numele companiilor au 

nevoie de mai multe oportunități de a lucra și de a coopera împreună. Ei trebuie 

să se concentreze pe aceleași obiective și să caute să investească în 

dezvoltarea acelorași atitudini, comportamente, abilități și valori la elevi.  

• Elevii trebuie să fie îndrumați și consiliați asupra carierei pe care ar trebui să se 

concentreze în continuare, încă din timpul școlii. Până la terminarea liceului 

(sau chiar gimnaziului) ar trebui să fie conștienți de atuurile, abilitățile, 

interesele și chiar ofertele lor pe sistemul educațional și pe piața muncii. Cu cât 

studenții sunt mai informați, cu atât aleg mai bine pentru viitor.  

• Școlile VET trebuie să caute modalități de a implica mai mult un psiholog sau 

un consilier în orientarea în carieră și consilierea individuală și de grup. 

Parteneriatele cu ONG-urile ar putea fi foarte importante.  

• Diferența dintre teorie și practică trebuie redusă. De cele mai multe ori, școlile 

VET sunt depășite din punct de vedere al tehnologiei și al echipamentelor. 

Cooperarea dintre școlile VET și companii este cheia. 

• De asemenea, profesorii VET sunt în urmă cu progresul tehnologic, 

digitalizarea sistemelor și cu fenomenul învățării automatizate. Ei trebuie să fie 

mai bine pregătiți și să aibă mai multe oportunități de învățare în companii 

pentru a ține pasul cu progresul tehnologic.  

• Dacă orientarea în carieră nu are loc în școală, în timp ce elevii au încă timp 

înainte să decidă ce carieră să urmeze, după ce termină școala ar putea fi prea 

târziu. Rezultatul este ceea ce vedem în realitate: rezultate slabe la examenele 

finale, muncitori nesatisfăcuți și neprofesioniști, interesul studenților pentru a 

câștiga bani ușor cu mai puțină muncă, exploatarea muncitorilor mai ales atunci 

când sunt la începutul carierei, migrarea mare de la un loc de muncă la altul, 

forță de muncă ieftină , lipsa de etică etc.  

 Pentru a găsi cariera potrivită, trebuie să se înțeleagă ce curs să urmeze și 

dacă capacitățile se potrivesc cu interesele. Un student ar putea dori să 

studieze economie crezând că este bun la matematică și dorește să aibă 

propria afacere. În realitate, în economie este mult mai mult decât atât și există 

o mare posibilitate ca el să vrea să urmeze o altă carieră la sfârșitul primului an 

în sine. Consilierea în carieră în școli asigură ajutorul potrivit pentru a depăși o 

astfel de gândire și a împiedica elevii să facă astfel de greșeli. Mulți studenți 

fac un test psihometric pentru a evita greșelile și eforturile lor sunt lăudabile, 



 

                                                   
 
 

deși rezultatele testului i-ar putea lăsa mai confuzi decât înainte. De ce? Testul 

psihometric subliniază practic punctele forte și punctele slabe ale elevilor și 

evidențiază aptitudinile și interesele acestora. Problema este că aptitudinile și 

interesele lor nu trebuie neapărat să se potrivească. Adică, pot fi buni la 

matematică, dar au un interes pentru mecanica auto. Deci, ce opțiune de 

carieră aleg ei? 

 

Făcută corect și la momentul potrivit, îndrumarea și consilierea în carieră aduc mai 

multe avantaje: 

➢ Oferă claritate atât studenților, cât și părinților cu privire la numeroasele 

opțiuni de carieră disponibile pe piață 

➢ Ajută părinții să înțeleagă punctele slabe și punctele forte ale copilului lor. 

Acest lucru ajută la canalizarea capacității lor în direcția corectă. 

➢  Reduce bariera mentală pe care o au mulți părinți față de cursurile non-

academice și neconvenționale, făcându-i conștienți de potențialul acestor 

cursuri. 

➢  Cartografierea aptitudinii la interesul copilului se poate face într-o manieră 

mai aprofundată, oferind astfel o listă cuprinzătoare de opțiuni plauzibile de 

carieră pentru acesta. 

➢ Studenții pot începe să lucreze spre obiectivele lor specifice după ce au primit 

feedback adecvat de la consilierii de carieră. 

➢ Copiii cu dificultăți de învățare și alte diferențe vor putea să-și identifice 

punctele forte și punctele slabe și să opteze pentru căi de carieră adecvate. 

➢  Devine un atu suplimentar pentru școală, deoarece oferă un sistem mai 

structurat, cuprinzător de academice și de creștere personală. 

➢  Crește acceptarea și scade nivelul de stres în ceea ce privește cursurile non-

academice. 

➢ Dacă școala oferă îndrumări interne, elevii își pot economisi timpul, iar părinții 

își pot economisi resursele. 

➢  În cele din urmă, școlile profesionale au nevoie de mult mai multă consiliere 

în carieră decât orice altă școală pentru că, pe de o parte, sunt foarte legate 

de piața muncii și, pe de altă parte, sunt multe prejudecăți în jurul lor, iar 

școlile profesionale sunt văzute ca școli la mâna a doua. , destinat elevilor 

slab pregătiți. Având un departament de orientare și consiliere în carieră în 

școală, crește recunoașterea și valoarea școlii în comunitate. 

 

Datorită proiectului Erasmus+, partenerii au avut ocazia să înțeleagă mai bine 

cerințele pentru a avea sesiuni de consiliere în carieră la școală și cum sunt 



 

                                                   
 
 

organizate aceste sesiuni în fiecare țară. Următorul pachet de resurse este o 

colecție de cele mai bune instrumente utilizate de școli și ONG-uri, parteneri 

în acest proiect, care au fost discutate și adaptate în funcție de nevoile 

identificate ale elevilor și școlilor. Fiecare partener este liber să folosească 

aceste materiale în viitoarele sesiuni de consiliere cu studenții și să le 

îmbunătățească sau să le îmbogățească cu alte instrumente care s-ar putea 

dovedi a fi mai eficiente în timp. 

 

Pentru a consolida parteneriatul dintre instituțiile VET și companii, au fost 

implementate următoarele instrumente în EFA Moratalaz (școală spaniolă 

care are o colaborare istorică cu CECE): 

 

 

1.  SUBIECTUL DE PREGĂTIRE ȘI ORIENTARE MUNCĂ (FOL – FORMACIÓN 

Y ORIENTACIÓN LABORAL) 

 

Materia FOL, sau modulul de Formare și Orientare pentru Muncă, este 

inclusă în curriculumul tuturor programelor VET intermediare și superioare din 

Spania. 

Materia FOL are un dublu scop: 

 

1)  Să permită studenților să înțeleagă și să se familiarizeze cu condițiile de 

muncă pe care le vor avea în viața profesională, precum și cu cadrul legal. 

Aceștia vor afla despre drepturile și obligațiile lor în calitate de muncitori, 

riscurile profesionale, analiza salariilor, Legea Prevenirii Riscurilor 

Profesionale etc. 

2) Să evalueze și să îmbunătățească competențele personale, profesionale, 

sociale și tehnice ale fiecărui student pentru a-l îndruma să găsească și să se 

potrivească cu cea mai bună oportunitate de angajare și să dezvolte un 

parcurs profesional în conformitate cu abilitățile sale. 

 



 

                                                   
 
 

 

Cursul este predat pe parcursul primului an universitar al tuturor programelor VET, 

cu un total de 96 de ore de predare distribuite în 2-3 ore pe săptămână. 

Pe parcursul cursului, ar putea exista examene de evaluare și lucrări practice pentru 

a testa ceea ce s-a învățat, de ex. crearea CV-ului, calcularea taxelor pe salarii sau 

crearea unui profil LinkedIn. 

 

Cuprins si materiale 
 

Primul bloc tematic: Legislație și relații de muncă. Acest bloc tematic tratează studiul 

legislației de bază privind dreptul muncii, drepturile și obligațiile care decurg din 

relațiile de muncă. 

Al doilea bloc tematic: Sănătatea în muncă. Cu acest bloc tematic, elevii vor afla 

despre accidentările la locul de muncă și cum să le evite, precum și acțiunile de 

bază în cazul unui accident de muncă. 

Al treilea bloc tematic: Orientare și Inserție în Muncă. Acest bloc își propune să 

evalueze și să îmbunătățească competențele personale, profesionale, sociale și 

tehnice ale fiecărui student pentru a-l ghida să găsească și să se potrivească cu cea 

mai bună oportunitate de angajare și să dezvolte un parcurs profesional în funcție de 

abilitățile sale. 

Blocul al patrulea și al cincilea tematic: Economie și organizarea afacerilor. Cu acest 

bloc, studenții vor afla despre funcționarea pieței și indicatorii pentru a analiza 

progresul economic al unei țări. Aceștia vor aprofunda în studiul unei companii și al 

structurii sale organizatorice, pentru a identifica relațiile care apar în cadrul acesteia. 

Realitatea afacerii va fi aprofundata de la analiza situatiilor financiare pana la 

resursele economice pe care companiile le folosesc pentru a-si finanta activitatile. 

 

Materiale disponibile  
 Materia FOL contine o carte pentru studenti. Pe lângă carte, studenții își pot strădui lecțiile 

de FOL cu exerciții de auto-conștientizare pentru căutarea unui loc de muncă, filme, 

simulatoare de start-up etc. 

  



 

                                                   
 
 

2. BURSA INTERNA DE MUNCA 

EFA MORATALAZ primește oferte de muncă și colectează CV-uri de la 

studenții care sunt șomeri. Personalul responsabil este responsabil de 

revizuirea CV-urilor și de a apela studentul în cazul în care profilul acestuia se 

potrivește cu una dintre ofertele de muncă deschise. 

 

 

 

Pachet de resurse pentru orientare și consiliere în carieră în școală 

Chestionar de interese profesionale  
 
În chestionarul care urmează (tip Holland) sunt date mai multe activităţi. 

Va trebui să treci în dreptul fiecăreia, în căsuţa închisă la culoare din dreptul ei, o cifră care indica dacă activitatea respectivă îţi 

place, îţi displace sau îţi este indiferentă. 

Astfel:  
2 – dacă îţi place acea ocupaţie; 
1 – dacă îţi este indiferentă; 
0 – dacă îţi displace acea ocupaţie. 
Nu trebuie să iei în considerare competenţele sau pregătirea necesară pentru aceste activităţi, ci numai ceea ce simţi tu faţă de 
ele. 
Lucrează repede. Primele reacţii constituie cele mai bune răspunsuri. 

Nr. crt. Activitatea R I A S E C 
1. Să repari ceasuri şi bijuterii       

2. Să numeri bani (persoana care primească şi să dea bani la o bancă)       

3. Să intervievezi persoane în legătură cu problemele comunitare       

4. Să faci experimente ştiinţifice       

5. Să conduci un departament administrativ       

6. Să cânţi pe o scenă       

7. Să repari motoare de maşini       

8. Să înregistrezi datele financiare ale unei companii       

9. Să ajuţi persoanele cu handicap fizic să se pregătească pentru o meserie       

10. Să foloseşti microscopul pentru a studia celulele şi bacteriile       

11. Să cumperi marfă pentru un magazin mare       

12. Să fii artist       

13. Să faci mobilier       

14. Să lucrezi cu maşini de calcul sau de copiat într-un birou       



 

                                                   
 
 

15. Să fii asistent social       

16. Să citeşti cărţi, reviste ştiinţifice       

17. Să fii manager de vânzare       

18. Să scrii povestiri scurte       

19. Să lucrezi pe o macara       

20. Să faci rezervări pentru zboruri pe avioane, pentru hoteluri, într-un birou de voiaj       

21. Să fii profesor sau învăţător       

22. Să faci muncă de cercetare într-un laborator de fizică       

23. Să intervievezi muncitori care au nemulţumiri la locul lor de muncă       

24. Să faci desene animate       

25. Să fii dulgher       

26. Să fii expert contabil care stabileşte taxele returnate altora       

27. Să studiezi sociologia, adică să studiezi cum trăiesc oamenii împreună       

28. Să faci studii ştiinţifice despre Soare, Lună, planete, stele       

29. Să faci bani prin comerţ sau bursa de valori       

30. Să predai cursuri de muzică în şcoli       

31. Să asamblezi componentele unui echipament stereo       

32. Să examinezi bugetul unei companii       

33. Să dai sfaturi privind legislaţia oamenilor săraci       

34. Să studiezi cauzele bolilor de inimă       

35. Să conduci un restaurant mare       

36. Să scrii un roman       

37. Să fii electrician       

38. Să ţii evidenţa mărfurilor, a rechizitelor etc.       

39. Să ai grijă de oameni bolnavi       

40. Să utilizezi matematica pentru a rezolva problemele tehnice şi ştiinţifice       

41. Să te ocupi de politica administrativă       

42. Să regizezi piese de teatru       

43. Să conduci un tractor cu remorcă       

44. Să lucrezi cu cifre într-un birou de afaceri       

45. Să ajuţi persoanele care au ieşit din închisoare să-şi găsească un loc de muncă       

46. Să fii medic chirurg       



 

                                                   
 
 

47. Să fii vicepreşedinte de bancă       

48. Să fii cântăreţ       

49. Să refaci, repari, refinisezi mobilă       

50. Să studiezi o companie şi să elaborezi un sistem contabil pentru nevoile sale 

financiare 
      

51. Să înveţi şi să califici adulţi pentru o meserie       

52. Să fii biolog marin       

53. Să fii juristul unei companii       

54. Să citeşti articole despre muzică şi artă       

55. Să utilizezi şi să repari echipamente de radio, telefon       

56. Să supervizezi personalul administrativ al unui oficiu       

57. Să ajuţi oamenii în alegerea unei cariere       

58. Să examinezi efectele aerului poluant asupra mediului       

59. Să ocupi o poziţie de lider       

60. Să faci designul reclamelor pentru reviste sau TV       

61. Să instalezi sau să repari telefoane       

62. Să urmezi un curs de matematică pentru afaceri       

63. Să garantezi sau să supraveghezi persoane care au încălcat legea (ofiţer de 

probaţiune) 
      

64. Să inventezi un nou tip de echipament tehnic sau ştiinţific       

65. Să fii agent imobiliar       

66. Să asculţi mari muzicieni       

67. Să lucrezi în construcţii       

68. Să controlezi declaraţiile băncilor pentru a descoperi greşelile       

69. Să participi la creşterea fondului de caritate       

70. Să faci cercetări ştiinţifice privind utilizarea energiei solare pentru încălzirea caselor       

71. Să lucrezi pentru a convinge guvernul să voteze o lege       

72. Să scrii o piesă de teatru       

73. Să montezi dispozitive electrice       

74. Să foloseşti calculatorul pentru date contabile       

75. Să planifici activitatea altora       

76. Să lucrezi la realizarea unei inimi artificiale       

77. Să promovezi dezvoltarea unei noi pieţe de aprovizionare a populaţiei       



 

                                                   
 
 

78. Să compui sau să faci aranjamente muzicale       

79. Să construieşti etajere pentru cărţi       

80. Să urmezi un curs de contabilitate       

81. Să dai primul ajutor       

82. Să fii asistent medical într-un laborator       

83. Să faci o afacere; să faci comerţ       

84. Să dirijezi o orchestră simfonică       

85. Să construieşti case ca antreprenor de clădiri       

86. Să introduci informaţii în calculator       

87. Să lucrezi în calitate de consilier familial       

88. Să urmezi un curs de biologie la şcoală sau universitate       

89. Să fii legiuitorul care să medieze disputele dintre sindicate şi companii       

90. Să scrii reportaje pentru reviste       

91. Să faci animale din lemn       

92. Să fii funcţionarul care păstrează datele referitoare la caştigurile lucrătorilor       

93. Să ajuţi copiii cu tulburări mintale       

94. Să cercetezi, să cauţi un remediu contra cancerului       

95. Să fii judecător       

96. Să pictezi animale sau peisaje       

97. Să lucrezi ca paznic sau custode       

98. Să operezi într-un registru de încasări       

99. Să înveţi şi să ajuţi oameni din ţările nedezvoltate       

100. Să conduci studii ştiinţifice privind controlul bolilor plantelor       

101. Să recrutezi şi să angajezi oameni pentru o companie mare       

102. Să scrii scenarii TV       

103. Să conduci un autobuz       

104. Să fii recepţioner la un hotel       

 

  



 

                                                   
 
 
Acum calculează-ţi singur scorul: 

Numără câte căsuţe ai bifat pe fiecare coloană. Calculează câte puncte a obţinut fiecare literă (dintre 
literele R I A S E C pe care le găseşti la începutul fiecărei coloane). Codul tău personal este format din 
cele 3 litere care au obţinut cel mai mare punctaj. Citeşte descrierea corespunzătoare fiecărei litere. De 
exemplu, dacă cel mai mare punctaj l-au obţinut literele I A S profilul tău este Investigativ, Artistic şi 
Social. 

R = Realist – Se caracterizează prin tendinţa de a se îndrepta spre acele activităţi care presupun 
manipularea obiectelor şi instrumentelor. Posedă aptitudini manuale, mecanice sau tehnice şi este 
satisfăcut de acele medii profesionale care necesită un nivel optim de dezvoltare a acestor aptitudini. 
Ocupaţii preferate – inginer, mecanic, şofer, maşinist etc. 

Caracteristici de personalitate asociate acestui tip – conformist, sincer, onest, supus, materialist, 
natural, consecvent, practic, modest, timid, stabil, econom. 

I = Investigativ – Se distinge printr-o preferinţă pentru cercetare, investigare sub diverse forme şi în 
cele mai diferite domenii (biologic, fizic, social, cultural). Are de obicei abilităţi matematice şi ştiinţifice 
şi preferă să lucreze singur pentru rezolvarea de probleme. Ocupaţii preferate – medic, chimist, 
matematician, biolog, alte ocupaţii care necesită abilităţi matematice şi ştiinţifice. 

Caracteristici de personalitate asociate acestui tip – analitic, precaut, critic, curios, independent, 
introvertit, metodic, modest, precis, raţional, rezervat. 

A = Artistic – Atracţie spre activităţile mai puţin structurate, care presupun o rezolvare creativă şi 
utilizarea imaginaţiei. Ocupaţiile se înscriu în domeniul artelor plastice, a decoraţiunilor de interior, a 
muzicii, scrisului. 

Caracteristici de personalitate asociate acestui tip – complex, dezordonat, emoţional, expresiv, idealist, 
imaginativ, lipsit de abilităţi practice, impulsiv, independent, original, nonconformist. 

S = Social – Orientarea spre activităţi care necesită relaţionare interpersonală – să ajute oamenii să-şi 
rezolve problemele sau să-i înveţe diverse lucruri ex. învăţătoare, profesoară, consilier, asistent social, 
manager de resurse umane etc. 

Caracteristici de personalitate asociate acestui tip – cooperant, prietenos, generos, săritor, idealist, 
centrat pe probleme, amabil, responsabil, sociabil, înţelegător. 

E = Întreprinzător – Tipul întreprinzător preferă să lucreze în echipă, însă în primul rând cu scopul de 
a conduce,a dirija, a ocupa locul de lider. Evită activităţile ştiinţifice sau domeniile care implică o muncă 
foarte dificilă, preferându-le pe acelea care îi pun în valoare abilităţile oratorice şi manageriale. Ocupaţii 
preferate – agent de vânzări, manager, politician etc. 

Caracteristici de personalitate asociate acestui tip – curajos, ambiţios, atrage atenţia, dominant, 
energic, impulsiv, optimist, popular, sociabil, vorbăreţ. 

C = Convenţional – al doilea tip ca pondere în rezultatul chestionarului, dar mult mai puţin reprezentat 
decât primul (investigativ). 



 

                                                   
 
 
Preferinţa către activităţi care se caracterizează prin lucrul într-un cadru bine organizat şi definit. Sunt 
potrivite activităţile administrative – contabil, funcţionar, bibliotecar, secretar etc. 

Caracteristici de personalitate asociate acestui tip – conştiincios, atent, conservator, conformist, supus, 
ordonat, consecvent, eficient, practic, controlat, eficient. 

CHESTIONAR  
 

Tipuri de inteligentă 
Marchează propozitiile adevărate pentru tine, încercuind cifra indicată! 

 

Aud cuvintele în minte înainte de a le citi, rosti, scrie.  1  

Cărtile sunt foarte importante pentru mine.  1  

Retin mai mult de la radio sau ascultând o casetă audio /un CD ori dintr-un film.  1  

Îmi plac jocurile precum Scrabble, anagramele etc.  1  

Îmi place să mă distrez, pe mine și pe altii, cu rime, jocuri de cuvinte.  1  

Colegii îmi cer frecvent să le explic sensul cuvintelor pe care le folosesc.  1  

Învăt mai ușor la engleză, la știintele socio-umane decât la matematică.  1  

Când merg cu mașina sunt atent mai mult la afișele comerciale decât la peisaj.  1  

Recent am scris ceva de care sunt mândru/ă sau a fost apreciat de ceilalti.  1  

În conversatie, fac apel frecvent la lucruri pe care le-am citit sau le-am auzit.  1  

Mă simt mai bine când lucrurile sunt măsurate, clasificate, analizate, cuantificate.  2  

Îmi place să găsesc erori de logică în ceea ce spun sau fac ceilalti.  2  

Pot să socotesc în minte cu ușurintă.  2  

Matematica, fizica, chimia sunt disciplinele mele preferate.  2  

Îmi plac jocurile care necesită gândire logică.  2  

Îmi place să fac mici experimente cu substante, plante sau animale.  2  

Mintea mea caută structuri, reguli, secvente logice în tot ceea ce fac.  2  

Cred că orice are o explicatie ratională.  2  

Mă interesează progresele din știintă.  2  

Uneori gândesc în concepte clare, abstracte, pe care nu le formulez în cuvinte.  2  

Prefer cărtile și revistele cu ilustratii multe.  3  

Când închid ochii, văd adesea imagini clare.  3  

Pot să-mi imaginez ușor cum ar arăta ceva văzut de sus.  3  

Sunt sensibil/ă la culori.  3  

Îmi place să fac fotografii sau să filmez ceea ce văd în jur.  3  

Îmi place să joc puzzle, labirint și alte jocuri vizuale.  3  

Visez mult noaptea.  3  

Mă orientez ușor în locuri necunoscute.  3  

Îmi place să desenez sau să mâzgălesc.  3  

Geometria mi se pare mai ușoară decât algebra.  3  

Trebuie să exersez pentru a-mi forma o deprindere, nu ajunge să citesc sau să urmăresc 

o demonstratie.  

4  

Cred că am o coordonare motrice bună.  4  

Îmi place să fac spot / activităti fizice în mod regulat.  4  

Mi-e greu să stau nemișcat mult timp.  4  

Cele mai bune idei îmi vin când mă plimb sau când fac sport.  4  



 

                                                   
 
 
Îmi plac activitătile manuale.  4  

Simt nevoia să ating obiectele pentru a afla mai multe despre ele.  4  

Prefer să-mi petrec timpul liber în natură.  4  

Folosesc frecvent gesturi sau alte forme de limbaj corporal când vorbesc cu altii.  4  

Îmi place « montagnerusse » (rollercoaster) și alte experiente fizice asemănătoare.  4  

Am o voce plăcută.  5  

Recunosc întotdeauna o notă falsă.  5  

Adesea bat ritmul sau fredonez când lucrez sau învăt ceva nou.  5  

Știu multe melodii.  5  

Dacă aud o melodie o dată sau de două ori, pot să o reproduc cu acuratete .  5  

Pot să tin ritmul cu un instrument de percutie când se cântă un cântec.  5  

Ascult frecvent muzică.  5  

Câteodată mă surprind mergând pe stradă și fredonând.  5  

Cânt la un instrument muzical.  5  

Viata mea ar fi săracă dacă nu ar exista muzica.  5  

Colegii vin deseori la mine să-mi ceară sfaturi.  6  

Când am o problemă, caut ajutorul celor din jur mai degrabă decât să încerc să o rezolv 

singur.  

6  

Prefer sporturile de echipă celor care se practică individual.  6  

Am cel putin trei prieteni apropiati.  6  

Prefer să-mi petrec serile cu prietenii decât să stau singur/ă acasă.  6  

Mă consider lider sau altii mi-au spus că sunt lider.  6  

Prefer Monopoly sau bridge decât jocuri video sau să joc alte jocuri de unul singur.  6  

Îmi place să-i învăt pe altii ceea ce știu eu să fac.  6  

Îmi plac activitătile în care pot să colaborez cu ceilalti oameni.  6  

Mă simt bine în mijlocul multimii.  6  

Foarte des îmi petrec timpul meditând, reflectând la problemele importante ale vietii.  7  

Doresc să particip la activităti de consiliere ca să aflu cât mai multe despre mine 

însumi/însămi.  

7  

Tin un jurnal în care consemnez evenimentele din viata mea interioară.  7  

Mi-ar plăcea să fiu patron sau să am propria mea afacere.  7  

Consider că mă caracterizează o vointă puternică și că sunt independent.  7  

Sunt realist/ă în privinta punctelor mele tari și slabe.  7  

Prefer să-mi petrec week-end-ul singur la o cabana, decât într-o statiune cu multi 
oameni în jur.  

7  

Pot să răspund la atacuri cu argumente.  7  

Am un hobby pe care nu-l dezvălui altora.  7  

Am câteva scopuri importante în viată, la care mă gândesc în mod regulat.  7  

Îmi place să fiu înconjurat de plante.  8  

Adesea mă joc cu animalele.  8  

Fac / îmi plac experimentele cu plante sau cu animale.  8  

Când lucrez îmi place să categorisesc lucrurile după importanta lor.  8  

Îmi place să port haine din materiale naturale.  8  

Mă simt bine în pădure.  8  

Week-end-ul ideal este o ieșire în natură.  8  

Cred că sunt un foarte bun bucătar.  8  

În camera mea trebuie să fie măcar o floare.  8  

 



 

                                                   
 
 
 

 

Însumati de câte ori aveti fiecare număr si treceti cifra în dreptul numărului corespunzător. Scorurile 

cele mai ridicate indică inteligentele dumneavoastră predominante. 

 

1 .......... / 2 .......... / 3 .......... / 4 .......... / 5 .......... / 6 .......... / 7 .......... / 8 .......... / 

 

Marcati grafic scorurile obtinute. 

Pentru acest test inteligentele au fost numerotate în felul următor: 

1.  verbală/lingvistică 
2.  matematică /logică 
3.    vizuală/spatială 

4.    corporală/ kinestezică 

5. ritmică /muzicală 
6. interpersonală 
7. intrapersonală 
8. naturistă 

 

 

20  

19  

18  

17  

16  

15  

14  

13  

12  

11  



 

                                                   
 
 

10  

9  

8  

7  

6  

5  

4  

3  

2  

1  

0  

 1 

lingvistică/ 

verbală 

2 

matematică/ 

logică 

3 

vizuală/ 

spatială 

4 

corporală/ 

kinestezică 

5 

ritmică/ 

muzicală 

6 

interpersonală 

7 

intrapersonală 

8 

naturistă 

 

 
 

 

 

1. Inteligenta lingvistică: Aceasta implica sensibilitatea la limbajul scris și vorbit, 

abilitatea de a învăta limbi străine, capacitatea de a folosi limbajul pentru a atinge 

anumite scopuri. Avocatii, oratorii, scriitorii și poetii sunt persoane cu inteligenta 

lingvistică mare.  

2. Inteligenta logico-matematică: Aceasta implică abilitatea de a analiza 

problemele în mod logic, îndeplini operatii matematice și investiga subiecte știintifice. 

Matematicienii, logicienii și oamenii de știintă dau dovadă de inteligentă logico-

matematică.  

Gardner scrie că aceste doua tipuri de inteligenta par a fi cele mai valorizate în 

sistemul de învătământ. Următoarele trei tipuri de inteligenta sunt notabile în mod 

deosebit în domeniul artelor.  



 

                                                   
 
 

3. Inteligenta muzicală: Acest tip de inteligenta se referă la abilitătile în 

compunerea, redarea și aprecierea modelelor muzicale. Gardner afirma în cartea sa 

că « dintre toate darurile cu care un individ este înzestrat, nici unul nu se manifestă 

mai devreme decât talentul muzical ».  

4. Inteligenta motrică și kinestezică: Acesta se referă la potentialul unei persoane 

de a-și utiliza întregul corp sau părti ale corpului pentru a rezolva probleme sau 

confectiona produse. În timp ce este evident că dansatorii, actorii și sportivii au o 

mare inteligenta de acest tip. Gardner sugerează că aceasta este importantă și 

pentru meșteșugari, chirurgi, cercetători de top, mecanici și alte profesii din domeniul 

tehnic.  

5. Inteligenta spatiala: Aceasta arată potentialul de a recunoaște și manipula 

caracteristici spatiile largi (de ex. navigatorii și pilotii), ca și caracteristici spatiale 

extrem de fine (de ex. sculptorii, chirurgii, artiștii grafici, arhitectii).  

6. Inteligenta interpersonală: Aceasta denotă capacitatea unei persoane de a 

întelege intentiile, motivatiile și dorintele altor persoane de a lucra în mod eficient cu 

alti oameni (oamenii din vânzări, profesorii și liderii politici au nevoie de o mare 

inteligentă interpersonală).  

7. Inteligenta intrapersonală: Aceasta se referă la capacitatea de autoîntelegere și 

autocunoaștere a dorintelor, temerilor și capacitatilor personale, și folosirea acestor 

informatii pentru reglarea propriei vieti.  

Câtiva ani mai târziu, după aparitia primei versiuni a «Inteligentelor Multiple» 

Gardner a analizat posibilitatea evidentierii altor trei forme de inteligentă, incluzând:  

8. Inteligenta naturalistă: Se aplică acelor persoane cu o mare cunoaștere a lumii 

vii (de ex. abilitatea de a identifica multe specii de floră și faună). Ele notează ca, 

deși multi copii arată un interes timpuriu pentru animale și dinozauri, doar câtiva 

arată un interes pronuntat și continuu pentru mediul natural.  

9. Inteligenta emotională și socială care se referă la abilitatea de a te întelege pe 

tine și de a-i întelege pe ceilalti, este capacitatea de a face fată provocărilor vietii de 

fiecare zi, atât la nivel personal, cât și la nivelul societătii, capacitatea de a-ti 

valorifica potentialul, de a te adapta la un mediu în continuă schimbare. Dezvoltarea 

inteligentei emotionale este un obiectiv deosebit de important în perspectiva formării 

initiale și continue, în plan profesional sau managerial, în orice domeniu de activitate 

  



 

                                                   
 
 

PLAN DE CONSILIERE 

NUME INTERVAL ORAR LOCATIE SEMNATURA CONSILIER 

DATA: 

  

     

     

     

     

     

     

     

     

     

DATA: 

  

     

     

     

     

     

     

     

     

     

DATA: 

  

     

     

     

     



 

                                                   
 
 

     

     

     

     

     

DATA: 
 
     

     

     

     

     

     

     

     

     

DATA: 
 
     

     

     

     

     

     

     

     

     

 
 

 

CONSILIERI: 

 



 

                                                   
 
 

 Date Personale 

 

 

Nume 

 

 

Prenume 

 

 

Data si locul nasterii 

 

 

Cod postal 

 

 

Adresa 

 

 

Telefonul Elevului 

 

Telefonul parintelui/tutore  

 

E-mail  

 

 

Curs de înscriere 

si anul 

 

 

 

Compania 

 

 

Tutore de practica 

 



 

                                                   
 
 

 

Tutorele de la companie 

 

Data 

 

 

 

Info: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

                                                   
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

                                                   
 
 

De ce? 

Care va fi rata succesului meu? 

Evaluare initiala 

   Aport personal 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ce proiecte am? 

Ce cariera am ales? 

De ce sunt aici? 

 

Ce imi place sa fac in 

timpul liber? 



 

                                                   
 
 

 

 

Trecut… Prezent…Viitor… 

1 Eveniment semnificant din trecut ☺ ☹ 

2 Eveniment semnificant din prezent ☺ ☹ 

 

 

 



 

                                                   
 
 

Contor de timp: 

 

Cât timp dedic în săptămână.... 

✔ La muncă 

✔ La școală 

✔ Familiei 

  ✔ În timpul liber (hobby-uri, prieteni) 

 

 

 
 

 

Cât aș vrea să dedic? 

✔ La muncă 

✔ La școală 

✔ Familie 

  ✔ Timp liber (hobby-uri, prieteni) 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

Cu cine locuiesc? 

 

Ce mijloc de transport folosesc?  

Ce orar am?  



 

                                                   
 
 

Cu ce mă lupt cel mai mult?  

 

Cum sunt vazut? 

Prietenii mei… 

 

 

 

 

 

 

 

At school… 

 

✔ Colegi de clasa: 

 

 

✔ Profesori: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Acasa… 
 
 
 

 
 

 

 

La lucru… 

 

✔ Colegi: 

 

 

✔ Sef: 

 

 

 



 

                                                   
 
 

Cum mă văd? 

 

Ce imi place la mine ☺ Ce nu imi place la 

mine ☹ 

Ce pot sa fac? Cu ce am probleme? 

Ce ma face sa ma simt 

bine? 

Ce ma enerveaza? 

    

                                                                   E timpul sa visam… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

                                                   
 
 

 

 

Liceu: 

 Gimnaziu: 

Scoala primara: 

Gradinita: 

 

PARTEA DE INTRUIRE 

 

Ce imi vine in minte cand ma gandesc la 

scoala?  

 

Aspecte pozitive  

Aspecte negative   

 

Ce traseu scolar am avut? 

 

  

 

 

 

 

  

 

  

 

      De catre cine am fost influentat in luarea       

      deciziilor pentru scoala? 

 

     De ce am ales scoala profesionala  

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10  



 

                                                   
 
 

 

 

Evenimente importante: 

 

☺ ☹ 

 

Sa dam notes: 

Cat de grea e scoala pentru mine? 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 

Cu ce am probleme: Ce imi place: 

✔ ✔ 

✔ ✔ 

✔ ✔ 

✔ ✔ 

✔ ✔ 

 

Materiile detaliate: 

 

Ce materii imi plac? Ce materii nu imi plac? 

Ce materii consider ca sunt importante?  Ce materii as scoate afara? 

 

  

 



 

                                                   
 
 

La ce ar trebui să lucrez? 

 

Cat de importantă este 
materia? 

Cat de bine as putea sa ma 

descurc? 

Cum ma descurc? 

Cat de interesat sunt? 

 

Matematica: 

Cat de interesat sunt?  
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Cum ma descurc? 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Cat de bine as putea sa ma 

descurc? 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Cat de importanta e?  

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10  

  

Ce trebuie sa recuperez?  

 

Limba materna: 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

  

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 



 

                                                   
 
 

Cat de important e? 

 

Cat de bine as putea sa ma 

descurc? 

 

Cum ma descurc? 

Cat de interest sunt? 

 

 

 

Engleza: 

 

  

  

 

 

 

 

 

  

 

 

COMPORTAMENT 

 

Rearanjati in ordinea importantei 

 

  Ordinea importantei Caracteristici 

Respectarea programului   

Participare   

Constanta   

Respectarea regulilor   

Grija pentru unelte   

 

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Ce sa imbunatatesc? 

 



 

                                                   
 
 

 

PARTEA TEORETICA -PROFESIONALA 

 

Ce imi vine in minte cand ma gandesc la 

slujba? 

 

Aspecte pozitive  

Aspecte negative  

 

Evenimente importante: 

☺ ☹ 

☺ ☹ 

 

 

 

  



 

                                                   
 
 

Ce a fost important pentru mine? Ce gandesc eu? 

 

Stagiu Ucenicie Angajare 

   

   

 

Am avut deja experiență de muncă/stagii de practică? Cum au mers? 

 

Sector: 

Durata experienței: 

Activitati desfasurate: 

Ce ai invatat sa faci? 

Opinie despre activitate: 

Nivel de satisfacție? 

 

 

 

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
 

 

 

 

Sector de afiliere: Durata experienței: Activități 

desfășurate: 

Ce ai invatat sa faci? 

Opinie despre activitate: 

Nivel de satisfacție? 

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 

  



 

                                                   
 
 

EXPERIENȚA MEA REALĂ 

Compania mea: 

Numele companiei:  

 

Organizatie/structura:  

Program: 

Cum merg? 

 

Cum am gasit-o? 

 

Ce astept? 

 

Ce învăț/fac bine?   

Ce mi-ar plăcea să fac/ să învăț?   

 Ce beneficii am… Ce dificultati intampin… 

Compania   

Eu   

 



 

                                                   
 
 

 

În comparație cu ideile mele inițiale, ce 

s-a schimbat și de ce? 

 

 

 

ASPECTE COMPORTAMENTALE 

 

Criterii de evaluare Exemple Importanta Cum sunt 

Respectă 

programul de 

lucru 

   

Acționează cu 

responsabilitate în context 

organizațional 

 

   

Comunică într-un 

mod adecvat și 

eficient 

   

Cooperarea cu colegii    

Gestionează într-un 

relaţiile cu colegii şi cu 

colegii şi profilele de 

referinţă 

 

   

E capabil sa rezolve 
probleme 

   

Respecta regulile de la 
munca si programul 

   

 

SUMMAR: 

Nume:    Proiect:    Obiective: 

    

Caracteristici: 



 

                                                   
 
 

  

 

 

 

Evaluarea duala: 

 

 

 

 

 Puncte tari Puncte slabe 

Partea de instruire 

   

Partea profesionala:   

  

 

Teluri: 

 

Scoala 

Obiective Resurse Indicatori Timp 

    



 

                                                   
 
 

    

    

Scoala 

Obiectivee Resourse Indicatori Timp 

    

 

Data 

Semnatura 

EVALUAREA TUTORELUI 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


